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ettekirjutusega nr 4-5/22/1053-1 

 

Austatud hr Priit Kivi 

 

Transpordiamet tegi Estonian Lines OÜ-le (registrikood 12483162) 29.08.2022 ettekirjutuse nr 4- 

5/22/1053-1, millega kohustas Estonian Lines OÜ-d: 1) tagama sõitjateveol ühissõidukitena 

kasutatavatel bussidel teenindatava liini numbri ja nimetuse korrektse kuvamise; 2) täitma 

ettekirjutuse resolutsiooni punktis 1 toodud kohustust liiniveo lepingute ja liiniloa kehtivuse 

perioodil hiljemalt alates 15.09.2022 ja 3) esitama Transpordiametile teabe ettekirjutuse täitmise 

kohta hiljemalt 15.09.2022. Ettekirjutus sisaldas ka sunniraha hoiatust. Estonian Lines OÜ esitas 

28.09.2022 Tallinna Halduskohtule kaebuse Transpordiameti 29.08.2022 ettekirjutuse nr 4-

5/22/1053-1 tühistamise- või alternatiivselt selle õigusvastasuse tuvastamise nõudes. 05. märts 

2024 tegi Tallinna Halduskohus haldusasjas nr 3-22-2055 otsuse, millega jättis kaebuse 

rahuldamata. 

 

Ettekirjutuse tegemisest kuni ettekirjutuse õiguspärasuse üle toimunud kohtuvaidluse lahendanud 

kohtuotsuse jõustuma hakkamiseni tuvastas Transpordiamet Estonian Lines OÜ poolt 

teenindavatel liinidel liini numbri ja nimetuse kuvamise rikkumisi neljal korral, mis fikseeriti 

järgmistes protokollides:  MTP23-2809KJ-1; MTP22-2309GLM-1; MTP23-1002GLM-1 ja 

MTP24-2202RP-4. Kõik protokollid on Transpordiameti poolt Estonian Lines OÜ-le seisukoha 

arvamiseks edastatud.            

 

03.04.24 e-kirjaga edastas Estonian Lines OÜ esindaja Janne-Liisa Ottis näidise kuidas, kuvada 

kahte liini teenindaval sõidukil liini numbrit ja nimetust. Transpordiamet edastas näidise Regionaal 

ja Põllumajandusministeeriumile, kelle hinnangul vastas selline kuvamine seaduse nõuetele. 

04.04.24 kirjaga nr 4-9/24/223-2 nõustus Transpordiamet Estonian Lines OÜ poolt pakud näidises 

olnud kuvamisega.  

 

Võttes arvesse toimunud kohtuvaidlust, Estonian Lines OÜ- poolt esitatud liini numbri ja liini 

nimetuse kuvamist ning asjaolu, et peale seda toimunud järelkontrollides ei ole rikkumisi 

tuvastatud (15.05, 12.06). Annab Transpordiamet teada, et perioodil 15.09.2022 kuni 03.04.2024 

tuvastatud 29.08.2022 ettekirjutuse nr 4- 5/22/1053-1 resolutsiooni punkti 1 toimunud rikkumiste 

eest ei määrata Estonian Lines OÜ-le sunniraha ning rikkumisi fikseerinud menetlustoimingu 

protokollide seotud toimingud lõpetatakse.  
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Kirja lõpus tahan rõhutada, et ühistranspordiseaduse nõuete täitmine on kohustuslik kõikidele 

vedajatele. Reisijatele kvaliteetse ja turvalise ühistransporditeenuse tagamiseks jätkab 

Transpordiamet ühistranspordiseadusega sõitjateveole kehtestatud nõuete täitmise pidevad 

kontrollimist.  
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